
臺北市立成淵高級中學 112 年度第 1學期 

9 月份青年會議-會議紀錄 
 

一、時間：112 年 9 月 20 日(星期三)中午 12 點 30 分 

二、地點：綜合教學大樓 5樓研討室 

三、出席人員：如簽到表 

四、主席：陳星辰 

五、記錄：班聯會文書組 

六、主席致詞：  

副主席：各位主任，各位老師，各位同學大家午安。我是班聯會副主席。接下來是九月份的

班聯會報。 

七、班聯工作會報： 

副主席：將分成兩個項目跟大家說明。第一個是成淵卡製作跟第二個教師節活動，成淵卡的製

作。就是我們在月初的時候有發下意願調查表，那得到的回覆是同意票 345 票。反對票

760 票已經超過了我們原本決定的 300 票門檻。所以我們決定發行成淵卡。 

    接下來是教師節的活動，班聯會已經發下了卡片。那一份卡片請各班的班長要負責保

管以及撰寫，也可以寫在卡片上並交由班聯會進行轉手，班聯會會在 9月 21 號到 9月 27

號的中午 12 點到 12 點半會在川堂進行辦理。到時候可以將你們的卡片交由當時值班的班

聯會的成員。以上就是九月份的班聯會報謝謝大家。  

 

八、 提案討論： 

政務長：我先有幾項提醒想要跟各位說明。首先是截至今天為止，其實還有許多班級尚未繳交上

一次的提案單。提案單是同學表達想法的重要管道。請同學不要輕視了自己的權益。再

來，青年會議是正式會議，所以應該要著完整的校服，外套或者是運動服，今天可以看到

許多人是穿著班社服或者是便服。這點還請大家多加注意。再來，因為許多人還沒有加進

我們的班代群組。班代群組裡面要有包含各班班代，各社社長以及兩糾大隊長。如果你是

以上的那些人，但你卻還沒有加入你的群組，請在會議結束後到前方請各位向我們說明然

後我們會幫你加入群組。群組裡面會有一些說明以及提醒各位務必加入。各位先幫我確認

手邊是否都有拿到一張回覆單。如果是班代應該是先前拿到的。 

(一)提案一：首先我們看到 107 的提案。107 的提案是藍色馬桶不塞住，角落兩個小便斗之間沒

有隔板。具體建議是希望可以裝設隔板及馬桶多加清潔 

班聯會回覆：提醒同學設備修繕的問題可以直接去總務處進行報修。不一定要額外透過青年

會議。直接去報修更有效率。 

處室回覆：總務處回覆說提案中無法辨別所指哪一處。同學要注意如果是相關的提案可能是



在校園特定的某一處一定要標示清楚。例如寫下勵志樓，三樓 204 班旁邊的女廁，

像這樣清楚的說明方便大家理解。 

 

(二)提案二：接下來是 108 的提案。108 提案的案由是希望每分發每班一張電梯卡供班務使用，

重點及事項說明就是發電梯卡。具體建議是希望由學校分發電梯卡至每一班以供班

務使用舉凡像是學生搬餐過重或是身體不適等等可以使用 

班聯會回覆：因為如果是搬餐的問題，學校在中午時段是有開放同學使用的。另外，如果是

身體不適，可以去總務處申請電梯卡。還有類似的提案其實在 111 年度十月份的青

年會議就有被提出過，同學有興趣的可以去校網上青年會議進入搜尋。雖然這個提

議很好，也要思考的是如果每班分發一張電梯卡的確很方便，不過也有可能造成電

梯濫用的問題，有可能導致真正需要使用的人沒有辦法用到電梯。所以，在沒有討

論出具體的配套措施之前實際實行上是有困難的 

處室回覆：再次提醒各位，如果有需要都可以去處室進行申請使用電梯卡。 

 

(三)提案三：208 提案是室外籃球場球網破損影響同學的運動體驗。籃球網具有控制進球可控落

點的功能。如果球網破裂可能導致球亂飛影響同學安全。再來會議重點及說明事項

是全班半數支持提案希望學校換新的籃球網 

班聯會回覆：考量到球網老舊真的有可能影響到同學的安全以及同學的運動體驗。我們認為

確實可行 

處室回覆：體育組會提出採購需求由總務處來進行購買。將依序進行籃網更換作業。 

 

(四)提案四：再來是 211 的提案。勵志樓五樓的飲水機常因為太陽曝曬而導致水溫過高。希望將

飲水機更新或者是移至陰涼處。重點及說明事項。第一點早上每次去裝水常聽說天氣

過熱，太陽過大照射到飲水機導致水溫過高。再來，具體建議是計畫可能將引水機更

新或者是移至陰涼處。 

班聯會回覆：考量到學生飲水需求。確實非常重要。但如果要移動飲水機則會涉及到移動管 

線，所以是涉及校方的工程以及經費使用的問題。 

處室回覆：總務處將請飲水機廠商檢查是否是冷卻系統故障。會再提供改善建議。 

 

(五)提醒事項 

政務長：接下來第二個部分是籌組小組。籌組小組是先前的提案，已經在之前的青年會議上

由各班班代表決通過的小組，以下有四個小組，我會附上 Line 的 QR Code，如果有興

趣想要一起討論的同學，可以拿出手機掃描 QR Code 加入群組。首先是班社服提案。班

社服提案的訴求是希望學生可以只著班服、社服就可以進出校門。再來是手機提案，是

希望同學在討論出一定限度的使用情況下，在下課以及午休可以自由使用手機。再來是



榮譽班，希望獲得榮譽班時班級可以自由使用午休時間。再來是書包，是不強制學生背

成淵書包進入校門。那我覺得各位同學可以思考的是，班社服以及書包這兩項物品，都

是具有身分辨識功能以及進出校門的時候保障學生安全的一道門檻，所以如果同學有興

趣想要加入我們的討論小組的時候，也能思考一下兩者的關聯。 

 

九、 臨時動議 

(一)學務主任：謝謝主席。有關這些提案，因為這邊不是一言堂，不是你們說了算或我說了算，

所以會有提案出來，提案出來之後班聯會會有回覆，處室也會有回覆。所以之後操

作的話應該要尊重提案的單位，我們可能互相可以溝通一下不要回去之後只有我們

告訴你們是這樣做。 

 

(二)305 班班代：我是 305 的班代，那我想問一下關於 211 班的提案，我們有發現其實不是太陽

曝曬的問題。因為有兩台飲水機，在內側的飲水機是不會被太陽照到的，但是今天早上

我們去裝水的時候沒有辦法裝的卻是內側的那台，所以他的提案說是太陽的曝曬，我覺

得應該是不可能。還有一點就是，我想問一下，請問什麼時候才可以更新，因為有時候

我們裝水的人特別多，只有一台可以裝，有時候可能要裝到上課，會影響到我們上課。

所以我想請問有特定的時間說什麼時候可以裝好嗎？學務主任：我們在提問題的時

候，第一個要注意禮貌，可以說一下自己是誰，所以他剛才不錯，有說「主任我有問

題」然後「我是 305 的班代」對不對，然後我有對那個提案是有想法的，這樣子 OK，

那總務處這邊要講一下嗎？ 

總務主任：總務處這邊，你們提出來的部分我們已經知道，或是我們在檢修的時候有發現到

水溫降不下來，我們還是會請廠商去看是不是冷卻系統有問題，如果是的話，我們就會

維修。 

305 班班代：那時間的部分有可以知道大概什麼時候嗎？ 

總務主任：因為廠商是從外面來的，所以廠商他們都會有他們的排程，排到我們學校才會

問。他檢修出來如果發現真的冷卻系統壞掉，他也要回去備零件才能維修，所以主

任這邊沒有辦法跟你說他會有多快，但也不會說很慢。 

 

(三)學務主任：籌組小組的部分，其實剛剛我們政務長有提到，提案單到現在還有班級沒交，校

服穿著，也有人沒有穿，再來就是請你們要加 Line 群組。剛剛政務長有提到這三件

事，這三件事是最基本的，這個（籌組小組）已經在更上一階了，是希望你們能夠參

加，然後討論這些事項。所以如果你們對這些議題是有興趣的，一定要加入，然後把

你們的意見表達出來。你們意見表達出來不一定能執行，因為我們要考量的點很多，

所以在有時候大家就是可以彼此溝通跟討論，但是不要覺得說為什麼我提出來之後學

校就是沒同意，這樣的態度跟立場就不太對了。然後我們是一起的，我們不是對立



的。我們是為了讓成淵更好，都是一致的。 

 

(四)校長：今天的主席，還有各位同學、各位師長。那我覺得今天同學們的表現都非常得好，可

以看得出來成淵的孩子在公民意識上，大家都有很好的一個程度，也有參與的動力。像剛

剛主任有提到，其實互動的狀況也許可以再增加，這是很好的。也希望同學們以後在討論

的時候，我覺得既然是一個會議，第一個一定要理性的提問還有理性的回覆，另外我也覺

得像剛剛有一些問題或回覆的時候，同學們會用「校方」這兩個字在我們的回覆裡或提問

裡面。校長覺得我們都是同一方，也許你可以改用學校，用校方聽起來就覺得蠻對立的。

我們應該沒有對立，大家共同希望學校能更好，能有更好的一個學校環境。我覺得理性的

提問、理性的回覆，還有一些遣詞用字語氣是我們要去學習的。那希望各位同學在我們班

聯會這樣的運作之下，大家能對學校的提案有更正向的建議。當然不見得每一個事情都能

如大家所願都能夠百分之百做成，但我相信學校一定會盡力去幫助大家解決問題。如果沒

有辦法立即處理或立即幫你們做到的，我們也會盡力給各位一個回覆。當然有一些狀況是

需要大家彼此去體諒的，謝謝。 

十、 散會：12 時 51 分 

 

 


